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Kéziratot nem ad vissza 
a szerkesztőség.
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Előfizetési árak:
Kassán i
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Fél évre ... 7. — ,,
Negyed évre 3.50 „ 
Egy hóra . . . 1.20 „

Vidéken i
Egész évre . . 20.— K

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Szterényi nyílt levele
Az ipartörvény-tervezetről.

Kassa, nov. 9.
Az ipartestületek országos szö­

vetsége most tartja kongresszusát a 
fővárosban. A kisiparosság egyetemé-

ipart legmesszebb érintő kérés a ké­
pesítés. Lényegében teljesen azonos a 
törvényjavaslat megoldása az eddigi 
kongresszusok határozataival. Ehhez 
kapcsolódik az inasügy. Csekély elté­
résekkel megfelel az eddig elhang­
zott kongresszusi kivánalmaknak. A 
házi és vándoripar talán két pont ki­
vételével teljesen az eddigi kivánsá-

nek képviselői fontos kérdésben gyűl- gok szerint terveztetik rendezni és a 
tek össze. A kongresszus az ipartör- vásározás tekintetében is épen csak
vény tervezetével szemben állást Kivan 
loglaini s egyben a tervezet módosí­
tására vonatkozó javaslatait is össze­
gezi. Az ipartörvény tervezetének szer­
zője Szterényi József államtitkár, akit 
betegsége akadályoz a megjelenésben, 
nyílt levélben fordult a kongresszus 
elnökéhez. Szterényi kijelenti, hogy 
azért tartózkodott az ipartörvényt ille­
tőleg eddig minden nyilatkozattételtől, 
mert úgy érezte, hogy az ország kis­
iparosságának tartozik legelső sorban 
a nyilatkozással. Miután betegsége 
miatt személyesen nem vehet részt a 
tanácskozáson, sikert kivan a kisipa­
rosság ama jogos törekvéséhez, hogy 
minél előbb oly ipartörvény birto-

azok a kívánságok nem vétettek figye­
lembe, melyeknek törvénybe iktatása 
épenséggel lehetetlen. Az iparoktatás 
terén vajmi kevés kívánsága a kisipa­
rosságnak maradna atervezetszerint tel- 
jesittetlenül. Az ipartestületek és ipari 
szervezet tekintetében pedig a javaslat az 
eddigi kívánalmakat messze meghaladó 
módon számol a kisiparosság közkívá­
natával. Vannak azonban a törvény- 
javaslatnak uj rendelkezései is, —- me­
lyek a kisiparosságot érdeklik, me­
lyek iránt épen uj voltuknál fogva 
nem alakulhatott ki még a közvéle­
mény. Ezekben lényeges eltérések le­
hetnek és vannak az iparosság köré­
ben, mint ahogy eltérések lehetnek a

kába jusson, mely érdekeinek légin- ! már emlitett részletekben is, jóllehet

is szószólója lesz. Harcnak tehát még 
csak lehetősége sincs. Egy célnak 
kell vezérelni mindnyájunkat: Oly 
ipartörvényt vagy törvényeket készí­
teni, melyek a hazai iparosságnak 
legjobban megfelelnek.

Ami a kritikát illeti, Szterényi 
már látja, hogy érdekeltség túlnyomó 
részének az a véleménye, hogy az 
általa egységesnek tervezett ipari kó­
dexet szét kell szedni több külön tör­
vényre. Ennek nincs szerinte semmi 
komoly akadálya. Látja továbbá, 
hogy a munkaközvetítés, úgy, amint 
tervezte, nem lesz megvalósítható. 
Sajnálni fogja, mert az ipar érdeké­
ben helyesnek tartja, de az iparosság 
akarata ellenére nem volna célszerű 
ezt most erőszakolni.

Szterényi nyílt levelét azzal fe­
jezi be, hogy megnyugtatni kívánta a 
kongresszust az iránt, hogy nincs 
szükség harcra, mert nincs ki és mi 
ellen harcolni. Kossuth Ferenc a leg­
messzebbmenő módon fogja honorálni 
a kisiparosság óhajait, melyben álla- 

1 műnk és nemzetünk nagy épületének 
egyik erős és fontos pilléreit látja.

kább megfelel, mely fejlődését szem­
ben a mai ipartörvénynyel — ameny- 
nyire ez törvény által egyáltalán biz- | 
tositható — lehetővé tegye.

Szterényi előtt nem ismeretlen, í 
hogy az ipartörvény tervezete sokban j 
nem elégíti ki a kisiparosság várako­
zásai. Nagyrészt ennek okát abban j 
látja, hogy egységes ipari kódexbe 
foglalta össze javaslatait, ami a kis­
iparosok előtt komplikáltnak látszik. 
Ezen a bajon könnyen lehet segíteni. 
Mint ahogy általában az a meggyő­
ződése az államtitkárnak, hogy a 
tervezet kisipart része tekintetében nem 
lesz nehéz a megoldás, elérhető, hogy 
kisiparosságunk túlnyomó része az ; 
ipartörvénnyel meg legyen elégedve. 1 
Annál inkább, mert a tervezet az ed- i 
digi kongresszusokon kifejezésre ju­
tott javaslatok és kívánságoknak leg­
alább 90% -át már is figyelembe vette. 
Csakhogy a kongresszusok határoza­
tai sokszor ellentmondók. Ezekkel 
szemben aztán kereste Szterényi az 
észszerű középutat, a méltányos meg­
oldást.

Az iparűzési jog általános felté­
telei, úgyszintén az ipar gyakorlására | 
és az engedélyhez kötött iparokra vo­
natkozó anyag között nagyon kevés 
kérésük maradt az eddigi kongresz- 
szusoknak, melyeket a javaslaslat ne 
honorált volna. Ott van, mint a kis­

azok, az eddigi kongresszusok hatá­
rozatai alapján épültek fel. Ez eltéré­
seket összeegyeztetni és egyöntetűsé­
get a javaslatokba behozni célja a 
mostani kongresszusnak.

Szterényi idézett nyílt levelében 
még felemlíti, hogy érdeklődéssel 

j várja ezeket a javaslatokat, mint a I a tervezet kisipari részének hivatott 
I kritikáját. Nem tekinti harcnak a ja­

vaslat ellen. A vélemény férfias, 
őszinte és nyílt megnyilatkozása — 
írja Szterényi — nem harc, hanem 

! önmaga és a köz iránt tartozó köte­
lesség. Még ha harcias kedve is volna 
az iparosságnak, nincs ki ellen har­
colnia. Mert senki sem akarja véle- 

! ményét az iparosságra oktrojálni.
Szterényi kijelenti, hogy Kossuth 

Ferenc csak annak az Ígéretnek tett 
eleget, hogy elkészíttette végre — 
annyi kormányigéret után — a tör­
vényjavaslat tervezetét, egyebekben 
mint minden miniszteriumbeli tör­
vényjavaslattal szemben, ezzel szem­
ben is az az álláspontja, hogy csak ! 
akkor fog maga állást foglalni, ha az 
érdekeltség kritikáját ismeri. Szterényi 
pedig, mint a javaslat szerzője, annyira 
elfogulatlan e kérdésben, hogy minden 
javaslatot, mely a hazai ipar érdeké­
ben helyesebben, célszerűbben oldja 
meg a nehéz kérdéseket, mint a ja­
vaslat, örömmel és készséggel fogad 
és annak saját javaslatával szemben í

Premier-est a színházban.
A doliá- királynő.

(Operette 3 felvonásban. Szövegét Írták : 
Willner és Grünbaum. Zenéjét szerzetté :

Falt Leó.)
Hangzatos a címe, jóhirü a zenéje, a 

szövege sem a legrosszabbak közül való, 
Budapesten a szezon végén hatvan előadást 
ért meg ós — Kassán mégis majdnem meg­
bukott. A „majdnem“ csak a közönség jó 
modorán múlott, mellyel nem fér össze, 
hogy nemtetszésének füttyszóval és zápto- 
jáshajigálással adjon kifejezést. Ha azonban 
olyan élénk lenne a közönségünk tempera­
mentuma, mint teszem azt, az olasz szín­
házi publikumé, bizony megesett volna az 
a hecc, hogy kifütyülik a szombati bemutató 
előadást.

Szerencsére azonban nálunk nem kí­
sért a kifütyölés réme. Kiki nyugodtan ül a 
helyén és csak csendesen boszankodik, 
ha nem tetszik neki a dolog. Okosan ! Leg­
feljebb, ha zsörtölődő megjegyzéseket tesz 
a szomszédjához, de akkor is lepisszegik a 
többi szomszédjai, akiknek ugyancsak iga­
zuk van, mert teljesen elég, ha a pénzü­
kért rossz előadást látnak, minek hallgassák 
még felebarátaik keserveit is.

Ez a nyugodtság jobban tetszik nekem, 
mint az olasz heviilékenység. Finomabb, 
kulturálisabb, müveit közönséghez illőbb ez 
így- Végtére, gondolni kell arra is, hogy 
akadhatnak nézők, akiket kielegit az elő­
adás, s ezeket nem szabad megzavarni az 
élvezésben. Ha ki akarja, az elhagyhatja 
a színházat; .ha pedig ottmarad és leküzdi
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az első felindulását, mely füttyre csücsöríti 
az ajkakat, — akkor még az is megeshe- 
tik, hogy belétörődik a változhatlanba, sőt 
talán kedve is kerekedik és összecserditi a 
tenyereit. A szombati meg a vasárnapi elő­
adás mutatta, hogy csakugyan igy áll a 
dolog, mert akadt itt-ott taps is, sőt a aii- 
nészeket is, a lámpák elé szólították. Ezért 
nem volt teljes a bukás.

De ne magyarázzuk félre a történte­
ket! Etek a tapsok nem a sikert, csak a 
közönség határozatlanságát bizonyítják. A 
legtöbben öntudatlanul tapsolnak, mert azt 
hiszik, a taps velejár a belépődíjjal. Vannak 
azonban olyanok is, akik az unalmukat 
űzik el a tapssal, — mint amikor önmagát 
csiklandozza meg az ember, hogy neves­
sen. A szórakozásnak ez a módja magában 
véve elég elmés, de inkább házi, mint szín­
házi használatra ajánlatos. Jöttek legyen 
azonban akármi okból a tapsok, bizonyos, 
hogy nem szolgálta meg őket senkisem, 
semmisem.

A főszereplők mintha valamennyien 
amerikáztak volna. Immel-ámmal játszották és egy város valamennyi polgárait egyaránt 
énekelték a szerepeiket s még azt sem hoz- érdekli és a maga privát ügyeitől elszakítja, 
tik ki belőlük, amit egy kis jóakarattal j A politikai tüntetések, az egyházi kürmene 
könnyen elérhettek volna. Arról beszélni se tek nem érdeklik az egész polgárságot, sőt 
lehet, hogy a maguk talentumából adtak egyáltalában nem szüntetik meg a forgal- 
volná hozzá. Így természetesen hatástalanul ! mat, de annál inkább zavarják, 
hangzottak el a pongyola előadásban a leg- | Az életviszonylatok ezerlelesége pedig 
szebb dallamok, unalmassá váltak a legked- megszámlálhatatlan sok helyen károsodik 
vesebb jelenetek és — bántóan ledérré a , érzékenyen a forgalom megzavarása miatt, 
pikantériák. A rendezés a lehető legrosz- , az ujca nem szerepelhet gyülekezőbe

vallásos érzés megfogyatkozása miatt szün- 
tetendők be, hanem egyszerűen azért, mert 
az utca változott mag, lett mássá az idők 
folyamán.

A régi, fallal körülvett városokban a 
megfelelő nagyságú termek hiánya miatt az 
utcákra, terekre szorultak a polgárok, ami­
kor nagy tömegben verődtek össze vala­
mely rendkívüli esemény okán. Az utcák 
forgalma csekély volt, sőt ilyen rendkívüli 
alkalmakkor semmi sem, hiszen mindenkit 
egyformán a fórumra csőditett az aktuális 
esemény, elannyira, hogy a forgalom 
megszűnése miatt senki sem szenvedett 
veszteséget.

Ma azonban másként áll a helyzet. 
Mig ugyanis egyfelől elegendő számú és 
megfelelő nagyságú helyiségek vannak a 
nagy tömegek befogadására s ezért szük­
ségtelen bármi okból is az utcára tódulni, 
másrészt a polgárok érdekközössége is any- 
nyira szétágazott, hogy úgyszólván alig 
akad egy emberöltőn egy-egy, az is vala­
milyen történelmi fontosságú esemény, mely

szabb, amit ebben az idényben láttunk. 
Semmi eredetiség, semmi újszerűség benne, 
csak kopott sablonok és elavult trükkök. A 
magánszereplők összjátéka ép olyan fogya­
tékos, mint a kórusok fegyelme. Így nem 
szabad a mi társulatunknak operettet be- j 
mutatni. Nem szabad a szinlapon „fényes 
kiállítást“ hirdetni, mikor csupa ócska, a 
darabhoz egyáltalán nem illő díszlet képezi a 
kiállitázt. Az amerikai milliárdos pompás mo­
dernséggel berendezett irodája helyett egy ala- | 
csony, gótikus várszoba komor faburkolatu 
falai közé nyomorítják az első flvonást, a har­
madik felvonásban pedig, mely egy ameri­
kai farm primitiv, favázas épületében játszó­
dik le, egy díszes kínai teapavillont állít be 
a rendezés, tönkretéve ezzel, hangulatot, ér­
telmet, iiluziót és sikert.

Csak az orkeszter működött Simándy 
karmester keze alatt dicséretreméltónn. Fali 
Leó szép zenéje, ■ ez a rosszul megjátszott 
és még rosszabbul rendezett előadás olyan 
viszonyban voltak egymással, mint egy durva 
cseréptalra helyezett komiszkenyérszelet, me­
lyet egy mesterszakács, remekbe készült 
chaudeauval önt le. — Nem illettek egy­
máshoz. De a társulatunkhoz sem. És a 
publikumhoz sem. A szereplőkről kímélet­
ből nem Írunk bővebben. A közönség mind­
két estén egészen megtöltötte a színházat.

(~r)

lyül, mert a forgalom lebonyolításának olyan 
eszközévé vált, mint a vasúti sínpár. Csak 
haladni, mozogni szabad rajta, de olyan 
rendben, hogy lehetőleg a minimumra redu­
kálódjék a mások akadályozása.

„Az utca senkié — az utca minden­
kié,“ mondta a párizsi rendőrfőkapitány, mi­
kor a Dreyfus affér tüntetései ellen erős 
rendszabályokat alkalmazott, és a budapesti 
főkapitány helyesen jár el, mikor „mindenki“ 
érdekében a magáivá teszi ezt az elvet.

I II R E K.

Munkásgimnázium létesítésének szükséges­
ségét. Az értekezlet kél teendőben állapo­
dott meg, t. i. lehetőleg előre biztosítani 
kívánja az iparos-ifjúság érdeklődését, to­
vábbá meg akarja nyerni az ügynek váro­
sunk vezető köreit és intelligens közönségét. 
Az előkészületek megtételére Hinsenkamp 
Bernét áll. felső ipariskolai igazgató elnök­
lete és dr. Pap Illés főreiliskolai tanár jegy- 
zősége mellett a városunkban levő iskolák 
lehető bevonásával egy 11 tagú bizottságot 
küldött ki, mely azonnal munkához látott 
és úgyszólván permanenciában marad, hogy 
a Munkásgimnázium I. évfolyama lehetőleg 
még e hónapban megnyílhasson.

— Mértékhitelesítő hivatal Kassán. A 
kereskedelemügyi miniszter Kassán mérték­
hitelesítő hivatalt állított fel, melynek hatás­
köre Kassa varos, Abauj-Torna megye és 
Sáros megye törvényhatóságok területére 
terjed ki.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelmi 
miniszier megengedte, hogy az Abauj '1 orna 
megyei Szepsi községben a folyó évi de­
cember hó 24 éré eső vásár ez évben kivé­
telesen december hó 17 én tartassék meg.

— Nagy bohém estély. A kassai Írók, 
hirlapirók, színészek és művészek a közeli 
hetekben nagyszabású bohém-estélyt ren­
deznek, mely a jókedv szertelen ünnepe 
lesz. A mulatság előkészítésén most farad 
a vezérlő-bizottság. Az estély intim jellegű 
lesz, csak a sátoraljához tartozó népek és 
néhány művészbarát vehet azon részt. Egy­
más között és egymás számara készül a 
mulatság, melyhez lógható vidám est meg 
nem volt Kassán.

Ki lesz az uj adlátus ? Amióta 
Klobucsdr Vilmos lovassági tábornok, a 
honvédség főparancsnoka, az adlatusi állás 
nincs betöltve. Fővárosi jelentés szerint erre 
az állásra a jelenlegi szegedi honvédkerületi 
parancsnokot Ja hl Gusztáv altábornagyot 
szemelték ki. Kinevezései pár nap múlva 
közli a hivatalos lap. Jahl Gusztáv, a hon­
védelmi minisztert és honvéd főparancsno­
kot kivéve, a honvédségnél a legidősebb 
tábornok. Kinevezése Kassán is nagy örö­
met kelt, mint Szegeden, ahol szintén ritka 
népszerűség övezi az egykori kassai hon­

— Az ipartestületek országos kon­
gresszusa. Az Ipartestületek Országos Szö­
vetsége tegnap, vasárnap kezdte meg és ma \ védkerületi parancsnokot, 
hétfőn folytatja kongresszusát. Az ipartes­
tületek kongresszusa különösen ez ipartör- J — Elpusztult család. Iglói tudósítónk 
vény tervezetével foglalkozik. Szterényi Jó- jelentései szerint, tegnapelőtt Iglón, a Gyár-

ROSTA
Kié az utca ?

A Szocialista munkások ma este tün­
tető körsétát akarnak rendezni Budapest ut­
cáin. A bejelentést azonban nem vette tu­
domásul a főkapitány. Igaza van, ámbár ő 
csak az esti órákban fenyegető zavargáso­
kat hozza fel indokul. Teljesen igaza csak 
akkor lenne, ha a nappali tüntetések beje­
lentését sem venné tudomásul és pedig 
nemesek a szocialisták tüntetéseit nem, ha­
nem egyáltalán semmiféle utcai csoportosu­
lást sem. Egyházi körmenetek ép úgy nem 
valók ma már az utcára, mint ahogy a for­
galmat akadályozó más egyéb természetű 
tömeges csoportosulásoknak is eleje veendő.

Az utcai tüntetéseket nem azért kell 
betiltani és ha szükséges, a legerősebb 
rendszabályokkal is megakadályozni, mert 
talán a polgárok lelki nyugalmát veszélyez­
tetik. Az egyházi utcai körmenetek sem a

zsef kereskedelemügyi államtitkár, az ipar- 
törveny szerzője, aki betegsége miatt a kon­
gresszus-tanácskozáson személyesen nem be­
szelhet, nyílt levelet intézett 1 hék Endréhez, 
a kongresszus elnökéhez, melyet a Napló 
mai száma vezető helyen teljes terjedelmé­
ben ismertet. A nyílt levelet külön is a kas­
sai iparosok figyelmébe ajánljuk. A kon­
gresszuson a kassai ipartestületet dr. Halmi 
Pál testületi ügyész és Kovalkovits István 
előljáróségi tag képviselték.

— Kassa város költségvetése. Kassa 
város 1909. évi költségvetését a számvevő­
ség elkészítette. A költségvetés, mely az ed­
digi formától eltérően, az állami számvitel 
szellemében készült, sokkal terjedelmesebb 
és áttekinthetőbb, mint a régi. Az egyesült 
bizottságok csütörtökön tárgyalják a költ­
ségvetést.

•— Munkásgimnázium Kassán. A vá­
rosunkban régóta nélkülözött Munkásgim­
názium szervezésére f. hó 8-án, vasárnap 
történt az első komoly lépés. Az Uránia 
Magyar Tudományos Egyesület megbízásá­
ból Bóbita Endre és dr. Pap Illés áll. fő­
reáliskolai tanárok értekezletre hívták össze 
a helybeli közép- és magasabb fokú tanin­
tézetek képviselőit. A meghívott intézetek 
tekintélyes számú küldöttel vettek részt az 
áll. főreáliskolában megtartott értekezleten 
és kimondották egyhangú lelkesedéssel a

utca egyik házában halva találtak Szicsor 
Pétert és nejét Győr Margitot. A vizsgálat 
megállapította, hogy a szerencsétlenek halá­
lát széngázmérgezés okozta.

— Fiaim, mozgósítsunk 1 A Simpli- 
cissimus nevű vicclap most egyelőre abban- 
hagyta a magyarországi politikusokat és 
utóbb megjelenő számai egyikeben Szerbiát 
veszi a tolla hegyére. Égy lapon lerajzolva 
látjuk a szerb királyt foltozott hermelin-pa­
lástban, amint sunyi arccal odahajol György 
herceg füléhez. A kép alatti szövegben ezt 
adja a király szájába :

— Fiam, mozgósítsunk ! Közben majd 
alkalmunk lesz elsikkasztani a hadipénztárt.

Ez a kép és különösen a szöveg na­
gyon bántotta a szerbeket, akik elhatárol­
ták, hogy most már ők is követik a ma­
gyar kormány példáját és kitiltják • lapot 
Szerbia területéről.

— A piac tolvaja. Az Erzsébettéri 
rendőr ma tetten érte Jakubik Mihályt, 
amint az Erzsébet-téren elhelyezett élelmi­
szereket dézsmálta. A tolvaj, akinél egy 
csomó lopott hagyma, kalarábé és gyümölcs 
volt, azzal védekezik, hogy nem kapott 
munkát és az élelmiszereket éhségének 
csillapítására lopta el.

— Kellemetlen gyürüváltás. Bertloff 
Mária pincérnő tegnap összebarátkozott egy 
előtte ismeretlen szerelő munkással. A sze­
relem vak, a szerelem csupa bizalom, Má­
riánkkal is megesett, hogy gyűrűt váltott e



lobbanékony szivü szerelő munkással. A 
vendéglőben történt a nagy jelenet, mely 
annyira meghatotta a szerelőt, hogy az uj- 
jára húzott gyűrűvel ellépett. Mire Bertloff 
Mária kijózanodott, — hire-nyoma sem volt 
a hóditó szeladonnak. A szerelmet már nem 
bánná, de a gyűrű, az elvitt gyűrű bánatot 
okoz neki s a rendőrséghez fordult, hogy 
szerezze vissza, nem a gavallért, hanem a 
jegygyűrűt! A rendőrség most keresi a gyors­
lábú és enyveskezü szerelmest.

— Az asszony verve jó ! így mondja 
a közmondás. Ennek hódolt Golodzsey Jó­
zsef kőműves is, aki Jencsik Éva nevű 
szeretőjét, miután valamin összekülönböztek, 
a Fő-utcán kegyetlenül megverte. Nagy 
népcsődület vette körül a verekedőt, mígnem 
a rendőr bekísérte a botrányos jelenet két 
hősét.

— Egressy Gábor-iinnep. Miskolc vá­
ros törvényhatósága, Borsodmegye nagy­
szülöttjének Egrossy Gábor születésének 
százéves évfordulója alkalmából nagy ün­
nepséget rendezett. Délelőtt matiné volt a 
színházban, melyen több miskolci és fővá­
rosi művész között Jászai Mari is szerepelt. 
A halhatatlan dicsőségű nagy színész ern- 
emlékünncpén a kassai színtársulatot Kom­
játhy János színigazgató és dr. Rácz Ede 
képviselte.

— Tilos a cigaretta. Amerikából, a 
korlátlan szabadságok hazájából, most meg­
lepő hirt jelentenek: Washingtonban tör­
vényt hoztak a cigarettázás ellen. Egyelőre 
még kétes a jelentés, vájjon csak Washing­
ton államára vonatkozik-e a tilalom, vagy 
pedig az Egyesült államok egész területére, 
de akárhogyan legyen ie, bizonyos, hogy 
akadt törvényhozó testület, amely esküdt 
ellensége a cigarettának. Valószínűleg egész­
ségügyi okai lehetnek a tilalomnak, mond 
ják, hogy a cigaretta sokkal ártalmasabb, 
mint akár a szivar, akár a pipa. Erre is az 
orvosok jöttek rá, akiknek kedves foglala­
tosságuk, hogy elriasszák az embert min­
dentől, amiben kedvét lelhetné és amitől 
egy-két pillanatra elfeledhetné sokféle sa- 
nyaruságát.
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dolgozott át, valamint Beethoven : Hegedű- 
koncertjét is, és ezek helyett D’Ambro- 
■ió: Románc e-át és Sarasaié T a- 
r a n t e 11 á j á t játszotta, megtoldván 
még e számokat Saint-Saint: Rondo capric- 
ciosó-jával és Wagner: Albumblatt, vala­
mint Nacher: Zigeunertänze c. szerzemé­
nyével. Mozart 5. Hegedükonzertjét ie ját­
szotta. Erős technikája mellett, az átlagon 
jóval felül álló intelligenciája is kifejezést 
nyert a játékban, melyet a közönség min­
den szám után meleg tapsokkal honorált. 
Koller Tony operaénekesnő kellemes mez­
zoszopránja a művésznő kitünően iskolázott 
előadásában nagy hatást keltett. Koloratu- 
rája meglepően szép és nemcsak erejével, 
hanem finomságával is kitűnt. Rossini, Hän­
del Dell Aqua, Massanet és Taub szerepeltek 
a művésznő műsorán, mely elsőrangú mű­
vészi élvezetet szerzett a közönségnek. A 
zajos tapsokat Rigoletto egy áriájával kö­
szönte meg a művésznő.

Színházi műsor:
Hétfőn: A dollár királynő, (operett.)
Kedd: Dollárkirálynő. Operett.
Szerda : Bánk bán. Díszelőadás.
Csütörtök: A nagymama. Vígjáték.
Pénteken : Keriilőnt. Színmű.
Szombaton : Fuzsittis kisasszony. Ope­

rett premier.
Vasárnap: d. u. Három feleség. Ope­

rett, este: Fuzsitus kisasszony. Operett.
Hétfőn: I Under szerelem. Daljáték. 
Kedd: Tatárjárás. Operett.

A léleg
sokkal könnyebb már az első néhány adag 
SCOTT-féld Emulsio után is és ez a meg­
könnyebbülés napról-napra növekedik.

Ezren és ezren tapasztalták ezt az utolsó

t
32 éven keresztül. Ép ily szem­
beötlő a javulás az általános 
egészséget illetőleg.

és álom
visszatér, s az emésztés javul. 
Próbálja meg és meg fog erről

Az Kmulsió győződni.
vAaArlAsAnAl a .... > t\ trScott -Ki« Eey eredeti üveg ara 2 K.módszer vSJ ‘-‘bJ o
jegyéi — a ha- 50 fillér.
lászt — kérjük

fi87,enen”be Kapható minden gyógytárban.

TÁVIRAT TELEFON.
Wekerle kihallgatáson.

Bécs, nov. 9.
Wekerle Sándor miniszterelnök 

tegnap délben Bécsbe érkezett, ahol 
a király egy óráig tartó külön kihall­
gatáson fogadta. Wekerle a kihallga­
tás után Beck báróval tanácskozott.

Az osztrák kormányválság.
Bécs, nov. 9.

A király tegnap báró Bienerth 
osztrák belügyminisztert Schönbrunn- 
ban kihallgatáson fogadta és megbízta 
a kabinetalakitással.

A Ház első ülése.

Szinlná.^.
_ Hangverseny. Pick-Steiner Soma

hegedűművész és Koller Tony operaénekesnő 
tegnapi hangversenye, mely az idei szezon 
első koncertestélye volt, nem fényes aue- 
piciumok között nyitotta meg az idényt. 
Nyolc órára volt kitűzve a hangverseny, de 
olyan kellemetlenül kevesen voltak ezidőtájt 
a teremben, hogy esek fél kilenckor lépett 
Pick-Steiner Soma a dobogóra. E fél óra 
alatt azonban mindössze csak vagy öt-hat 
emberrel szaporodott meg a publikum, mely 
azután mindvégig szívélyes magatartást ta­
núsított a művészekkel szemben. Az előre 
hirdetett műsor estére változást szenvedett, 
amennyiben Pick-Steiner Soma kihagyta 
Haydn : koritertjét, melyet hegedűre 6 maga

Budapest, nov. 9.

Justh Gyula képviselőházi elnök 
ma Budapestre érkezett és minden in­
tézkedést megtett a Ház összehívá­
sára. A szerdai ülés formális lesz és 

I azon Andrássy Gyula gróf feltétlenül 
beterjeszti a választói javaslatot.

A pluralitás ellen.
Budapest, nov. 9.

Tegnap a központi Demokrata-kör a 
Társadalomtudományi-T ársasággal karöltve 
népgyülést rendezett a plurális választói-jog 
ellen, amelyen Pető Sándor, Vázsonyi Vil­
mos és Benedek János képviselők beszéltek.

A rendőrség betiltotta a szocialisták 
tűntető sétáját, de a szocialisták pártvezető­
sége ennek dacára éles hangú plakátokon 
szólítja fel az elvtársakat, hogy csak azért 
is sétáljanak. Véres tüntetéstől tartanak és 
ezért a rendőrség minden előkészületet 
megtett.

Arad, nov. 9.
Az aradi románok a szocialisták bevo­

násával népgyülésen tiltakoztak tegnap a 
pluralitás ellen és a királyhoz üdvözlő fel­
iratot menesztettek.

Sardou meghalt.
Pária, nov. 9.

A franciák világhírű drámairója, Victo- 
rien Sardott tegnap 77 éves korában meg­
halt. Egyetlen leánya gyászolja.

A trónörökös családjából.
Becs, nov. 9.

Ferenc Ferdinánd trónörökös felesége, 
Hohenberg tegnap egy halott fiúgyermeket 
szült. Az újszülött halálát a hercegnő súlyos 
influenzája okozta.

Olaszország nyilatkozik.
Róma, nov. 9.

Olaszország legközelebb egy nyilatko­
zatot fog kiadni, amelyben a hármasszövet­
séghez való törhetetlen ragaszkodását fe­
jezi ki.

Rakovszkyt elitélték.
Budapest, nov. 9.

Rakovszky István képviselőházi alelnö- 
köt a törvényszék ma három napi állam­
fogházra Ítélte a Méray-Horváth Károlylyal 
vívott párbaja miatt.

Havazások.
Belgrád, nov. 9.

Az ország minden részéről havazásról 
szóló hírek érkeznek. Budapesten szakadat­
lanul tart a havazás, úgy, hogy helyenkint 
a villamos közlekedés is szünetel.

Leégett színház.
Beszterczebánya, nov. 9.

A beszterczebányai színház a közelé­
ben levő melléképületekkel együtt leégett. 

,A kár nagy.
Német és cseh diákok harca.

Prága, nov. 9.
Prágában a német és cseh diákok teg­

nap újra összetűztek. A véres összeütkö­
zésnek a rendőrség kardlappal vetett véget. 
Az utcai harcban számos diák megsebesült.

Vonatösszeütközés.
Budapest, nov. 9.

Egy gyorstehervonat összeütközött 9 
uj Pullmann-kocsival, amelyek közül három 
teljesen elpusztult. A kár több százezer 
korona.

Meggyilkolt kereskedő.
Eszék, nov. 9.

Az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek meg­
gyilkolták ée kiraboltak Mikolics Miklós dús­
gazdag eszéki kereskedőt.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. november hó 9-én (páratlan)

fényes kiállitással, harmadszor :

A dollárkirálynő.
Operette 3 felv. Írták: Willner és Grünbaum. 
Ford. Faragó Jenő. Zenéjét szerzetté Fali Leó.

SZEMÉLYEK:
John Coudor, az amerikai szesz-

trüszt elnöke — — — Faragó Ódon
Gladys, a leánya —- — R. Nagy Aranka
Dick, az unokaöccse — — — Burányi Ferenc
Daisy Gray, az unokahuga — — Mozey Margit
Dénes László — — — — Miskey József
Schlick Hans báró — — — Barics Gyula
Olga — — — — — Várady Margit
Tom, Coudor testvéröccse — — Újvári Lajos
Miss Tompson, gasdasszony — Vágóné 
James komornyik — — — — Gerisán Kálmán

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett ktllönbejártue 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.
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g Kassai jelzálogbank részvénytársaság 8O az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és O 
N e célból egy elsőrangú biztosító intézettel lépett szoros összeköttetésbe.
O Az üzletág lényege a követkelző: A belépni szándékozó kötelezi O
N magát 1 K-ás heti részletek iizetésére. A befizetéseket nem kell feltét- 
Q lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. O 
JJ Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté- 
O vei, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival O 
N együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis 1000 
O koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első O 
N részlet befizetése után elbaláloznék, az egész 1000 K hala- N 
O déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 O 
N év elölt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt H 
O bármikor kézhez kaphatja. O
M A biztosításért évről-évre csökkenő minimális póldij fizetendő, ^
O a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki. O
N Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban H
O levők. O
M Egy=egy ügyfél több ÍOOO ÍOOO koronás tételt H
O is jegyezhet. O
r[J Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaró- W
O kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, O 
FJ hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele- NI 
O gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra 
O a mely ilyképen jegyeztetett.
W Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

megy az az összeg,

N Kassal Jelzálogbank r*.=t o
o®xoxoxoxoxoxxx o $ oioxoxoioxoxeo

KASSAI NÉPBANK B. T.
Fő-utca 22. szánt I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vátró összes üiryb‘tekkel.

Elfogad betéteket betétkön vvecskékre és clieque- 
számlám a legelőnyösebb feltételek mellett.
\ altokat. kisorsolt vrtékpapírokat leszámítol. — Fölvéiszámlti hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz. es elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

BB B B I B BBKASSAI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT H/ZÁBAN.)

Ll Felsőmagyarország lvgré- I—I 
gibb és legnagyobb pénz- 
::: intézete. :::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTE!.

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lára, ingatlanra. •

Legelőnyösebb feltételek 
m e g á 11a pod á s s zerin t.

i: I ©!™::

U

Magyar-norvát Tengeri Gözhajózási R.-T,

Fiúméitól Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták álla elismert legrövidebb és 

legki nyi-hm sebh 6*«zek<uietés
Flume-Da ima cin! napimln ha|óindu- 

liis, ezek közül 4 gy or-járat I umieból Zara, 
S alaló,Gravosa ilingu-ai.Cuizóla, Ca-tVlnmivo 
es Caltaröig. — Az utazas tartama (íravosáig 
csak 22* CaUari'rg csak ‘211 óra

F iume-Velence: hetenként ll gyors- 
hajó összeköttetés

Fiume-Ancona: hetenként gyors­
hajó I da és vissza

Lzen gózösök kizv'tlen csatlakozásban 
közlekednek a Budapest felöl érkező e Buda- 
pestre induló tyoisvnnamkkai. melyek a ha,ó- 
alloinásig es onnan közlekednek, ugys,inten 
'elenei ben és Anconában az ola-z vénátok­
kal csat lak nznak e- pedig Róma Nápoly Bari 
Blind sí Bologna. Mila c> -ih. felé.

A g'.zhaiók modern kényelemmel haló- 
fülkékkel. kitűnő I ttei emmel es a kényelmes 
és kellemes utazas minden kellek evél van­
nak berendezve.

Bővebb felvilag'osilást nyílj! a Központi 
Menetjegy iroda. Budapest (V. k., 
Viqadó-tér 1.) .-s annak összes magyar 
or-yávi liókpotlai.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonszani: 'ILL. üaSSH, fC-UtCa 51. SZ. Telefonszám: 372,

1F96. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenvképessé tenni, 
hegy bánni ly gyáiral a házi távírda, távbe 
széló', villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt lelveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csilla 
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi tólállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

XXXXXXX Xxxxxxxxxxxxx
Murányi József kiadó.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

Hi de lesek {elve­
tetnek a k i a dó- 
: hivatalban. :

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


